誦

共产主义者每日短评系列-2025年9月第一周

# 共产主义者

通讯周报第1期 2025年9月第一周 每日短讯合集.

接



我们呼吁建立属于全体中华人民的共产主义革命党,一个代表 劳动者的先锋队,一个铲除一切懦弱和盲动的组织,一个能够 真正对抗国家机器、资产阶级建制和血腥镇压并寻回我们革命 左派已经丢失数十年的纪律、纲领和统一组织的政党。我们是 建党者,是先锋队,我们呼吁所有想要开创更美好明天的革命 者与我们共同奋战。

> 官方网站: www.bolshevikleninists.com

联系我们: Leninists1917@proton.me

Telegram (电报) 频道: https://t.me/revcommunist0cn

电台 Youtube 频道: https://www.youtube.com/@revcommunist0cn

Instagram 账号: https://www.instagram.com/revcommunist0cn

# 中国的国家机器"如此专制、强大",未来的革命何以可能撼动它?

中国的国家机器并非神话。比如中国的天眼系统的标记范围有限,超过了一定规模就会 触及瓶颈; 而警力能出动的则更为有限。这些机器都是为应对一般状况下的"犯罪"和"暴动" 而设置的,比如局部地区的工人和群众运动,等等。一旦大规模的革命运动爆发,中国 资本主义国家机器将脱离它的一般状况,这个时候它会暴露出自己有限的暴力力量,向 一般群众也显示出"绝对强大权威的国家机器"这个神话的破灭。恰恰是这个时候,我们 不能再用常规状况下国家机器自己制定的规则,比如它的法治、它的警察、军队等等暴 力机关都绝对守序地执行自己的职能,去想象国家机器对革命的反应。比如,国家能豢 养的警察的力量依赖政府在警力上的开支,一旦因革命带来的"内忧外患"而不得不压缩 开支,中国的警力就会打折扣。而到了更关键的时刻,比如继续镇压可能导致群众和警察、 军队陷入大规模流血冲突,摆在中国的警察和军人面前的,一面是被下达的指令,一面 是这个指令来源于一个自身已经处于动荡不再稳定的政府、和自身可能面临来自群众 (那 里也有自己所身处的大部分社会关系)的压倒性的唾斥,警察和军人不可能视这些现实 的物质性的阻碍于不顾,而继续绝对服从上级的飘渺指令。这就是唯物主义者看待国家 暴力机器的方式,不是看它自己为自己拟定的威严的秩序,而是看它维持这个秩序所依 **赖的物质基础。**国家只有在能用这个物质基础维持军、警对内镇压的力量和士气时,后 者才能这样做,但当阶级力量对比已经压倒性胜利时,这个条件本身崩溃了,军人和警 察体系也会从内部瘫痪。

因此,尽管中国资本主义的强大、专制的国家暴力机器阻止我们在当下直接、立即地掀起革命运动,但是它并不是不可撼动的。在它管辖的能力范围之外,中国的工人和年轻一代在迅速地激进化着,并且小规模的工人和群众自我组织也一直在自发地发生。在国家机器的眼里,它们作为自发的个人化的小团体是法律无可指摘的。当然,我们需要提醒国家机器并不总是遵从法律来行动,但是如果越过它直接地暴力镇压这些"合法化"的群众自发组织(尤其当这类组织已经在全国多地广泛发起时),无疑是表面了国家机器已经脱离常态,这会敲响动荡和革命的预警。所以除非到了迫不得已,国家机器不会这样做。这就给我们的革命组织工作留出了一定的合法化的余地。所以,当我们考虑到革命的有利条件——中国工人阶级人数之多、被剥削之深、力量之强大、激进化程度在提高,以及中国国家机器给我们设置的障碍和另一面所留的"豁口",就可以根据中国的现实情况为中国革命制定现实的政治路线。概括来说,就是一方面建立起地下的、秘密的革命先锋党,另一方面党将原本自发的群众组织串联起来、提升到自觉的地步,形成革命的广泛的组织和群众力量。两者结合起来看待,就是未来我们的组织策略。

# 中国改开后农民富起来了吗?并没有,也不可能富起来。

自从改开去公社化以后,农户重新成为独立的生产单位,形成了人人一小块地的小农局面。**看似自由,拥有了生产自主权,实际上因市场化影响,化肥、种子、机械等,以及产品的销售都转为由市场而非农民自己决定,同时又被国家"有形大手"调控以服务资本积累。** 

农村土地虽然归集体所有,但实际操作全都是由村干部和乡镇干部决定的。农民不能买卖土地及附属财产,但村委和乡镇政府却可以以极低的价格从农民手里征用土地,使农民脱离了其生产资料即土地,但补偿却远不足以在城市安家立业。此外,保留土地的农户,其小小的土地规模和落后的技术,使得劳动生产率长期停滞不前,工农剪刀差持续拉大(1979-2020 年间,农产品对工业品比价年均下降 0.7%),他们为了生存,要么成为无产工人,要么依靠仅存的一亩三分地,农闲时与企业达成雇佣关系成为半无产的农民工——而不管哪条路,通向的都是剥削制度下贫困与愚昧。

有人说,中共不是进行了"脱贫攻坚"乡村振兴"吗?不是修了水泥路、给农村通水通电吗?农村不是因此更"文明""现代"了吗?但是,农村的现代化必须要由国家推进,这本身就是资本主义化的恶果:资本主义化打垮了农村的基层组织,摧毁了农村的财富,因此完全不能依靠自己进行现代化的改造;只有当农村社会贫穷到一定程度,以致于再不改造就会拖垮整个国家时,中共才慌慌忙忙地"赐"给农村现代化的成果。土地产权的一系列改革,也是为了农村资产金融化。这中间都要靠资本的运作,都是有利于资本的积累。农民在其中基本没有话语权,连房屋能否被拆迁都不取决于农民。结果资本对他们的压迫只是从间接地、通过城市的压迫变成了直接地下乡压迫罢了。

农民没有富起来,反而逐渐陷入消亡,与工人阶级一同陷入资本的剥削漩涡中,甚至直接变成了工人阶级。当剥削深化到一定程度,他们最终必然会团结在工人的旗帜下,一同推翻那腐朽的资本主义,真正掌握自己的命运!

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-8-30 周六

# 谢主隆恩?工人阶级绝不能妥协!

中共波拿巴的喉舌最喜欢用所谓的国家成就来彰显中共的伟大,例如他们在面对工人阶级和共产主义革命者的尖锐批评的时候,总是说出这样的话来:

"你们为什么总是对国家有这么多意见?你们难道没有看到中国的扶贫的成就吗?有哪些国家能够做到像中国一样扶贫呢?"他们能够说出这种论调,要么就是因为他们还心存"希望",天真地认为中共还是那个代表工农的政党;要么就是中共现有政权机器的殉道者,他们必须对现有建制百般维护。

但是贫困是怎么造成的呢?中共以及它的殉道者们总是以油滑的姿态绕过这个问题:中共在改革开放以后,逐步接受市场经济和开放外资进口,为了维护自己的统治利益,将中国的工人阶级出卖给了基于资本主义雇佣劳动的国际生产线上,让中国的工人不仅被国内新兴的资产阶级剥削,还被整个世界的资产阶级剥削。东部城市的先发优势率先跟工人阶级和农民打开天窗说亮话:再不离开你的老家,就是死路一条。于是乎东部城市对整个国家的工人进行贪婪的吸吮,那些劳动人口严重流失的地区,在地方经济上被"判处死刑",我们经常听到的"三农问题",便是其中一个恶果。更不用说有些地区本就在地理资源上就不占优势,工人的流失更是使当地雪上加霜。

中国伟大的工人阶级承受了所有:留守儿童、人口贩卖、户籍问题、下岗潮,用他们辛勤的双手在社会劳动中创造了巨大财富,但是这些财富不属于中国的工人们,它们被中国的波拿巴官僚占有、被中国的资产阶级占有。但是这种生产的社会性和占有的私人性,必定会导致资本主义里不可调和的生产和消费的矛盾,当城市地区已经无法消费掉它不断扩大的产能的时候,为了缓解这个矛盾,或者说——为了维护中共的稳定统治,它必须且只有亲自自掏腰包去介入后发地区的经济发展,使其能消费掉国家的过剩产能,才能缓解这个矛盾和潜在的危机。因此,对于"扶贫",中共是做也得做,不做也得做,其首要原因也是维护统治的稳定,而并非是出于对工人的善意。

因此,"扶贫"绝不可以成为中共背叛工人阶级的借口,即使我们退一万步,以非常狭隘的资产阶级视角去看——资产阶级政府尚且还要做做表面功夫(例如法国的《积极互助收入津贴》、澳大利亚的《家庭税务补贴》、英国的《国家生活工资》等),中共举着"社会主义"的旗帜,却背叛工人阶级,将工人阶级的社会劳动成果用以满足自己利益集团维护统治的需要。工人阶级们理应获得的自己阶级的劳动成果,中共却视其为自己的功绩,将其包装成"富有远见"的惠民政策,仿佛真是它慈悲心肠大发一样。**殊不知的是,只要** 

有一天这个国家的产能还不需要等到穷苦地区的人来帮助消费,只要有一天这个地区的落后存在还对中共的稳定统治无法造成威胁,那么中南海里的红头文件就绝对不会有这个地方的一笔。

中国的工人阶级绝不亏欠中共什么!中共也没有资格站在道德的制高点上让工人们"知恩图报"!那些援助、补贴、扶贫所消耗的资源,本就是工人阶级通过他们辛勤的劳动创造出来的社会财富,是本就属于工人的财富。中共和其喉舌反复吹颂"扶贫"的功绩,无非就是想要麻痹工人阶级,让工人阶级心甘情愿地接受剥削,以此来扑灭革命热情在工人阶级之间迅速点燃开来的可能。工人阶级、共产主义革命者必须擦亮眼睛,看清楚中共的虚伪面庞,让其接受历史唯物主义的审判。

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-8-31 周日

### 先锋队不能是政治包办!

共产主义队伍中存在一种原始的思潮,倒退回了一百多年前布朗基主义的思路。他们简单而武断地认为,共产党的任务就是通过暴动和军事行动推翻政权,此后该干什么,则是无需事先思考、水到渠成的事情。事业的承担者不是广大工人群众,不是无产阶级推翻资产阶级,而是一小撮革命者的工作。

### 恩格斯揭露说:

"政治运动中基本上只是一个**'行动家'**,认为一小撮组织高效的少数派在适当时机尝试政治行动就能带动人民大众通过最开始的几场胜仗完成整个革命的胜利。"

这种**政治包办**最终只能导致**极左主义**的冒险和无疾而终。无视群众的力量,这种密谋团体就放弃了用政治手段武装工人阶级,转而走向恐怖主义的道路——因为行动家们想要"替代"群众行动,敌众我寡下不得不诉诸枪支弹药。即使阴差阳错夺取了政权,无产阶级也迎来不了自己的解放,而是作为被解放的"被统治者":

"由于布朗基把一切革命想象成由少数革命家所实现的突然变革,自然也就产生了起义成功以后实行专政的必要性,当然,这种专政不是整个革命阶级即无产阶级的专政,而是那些实现了变革的少数人的专政,而这些人又事先服从于一个人或者几个人的专政。"

共产主义者要切记,革命先锋队的组建是用政治思想武装起工人阶级最先进的代表,并以此领导整个阶级形成独立的意识对资产阶级进行专政,而不是让工人阶级作为隔岸观火的预备役,革命者自己如同飞蛾扑火一样进行无谓的牺牲。

无产阶级的解放不会被任何人"给予", **只有无产者自己才能解放自己。** 

## 我们时代的青年应该是怎样的?

当今社会对青年的指责是特别多的。专家说这一代青年懒,不愿意上班,不愿意为国家做奉献;老一辈说说青年矫情,吃不了苦,干一点活就埋怨;社会说新一代人被惯养,脱不下自己的"长衫",之所以生活不好都是自己"不够努力"......

青年自然不吃这套!**没有赶上时代的红利却尝尽了危机的苦头**,千禧后出生的年轻人越来越多对政治,尤其是革命的共产主义思想,产生了广泛的兴趣。光有兴趣改变不了什么,理想总要付诸实践:这代人承担着变革世界的艰巨使命,那历史对青年的要求是什么呢?

我们说,**青年要拥有独立思考、理性分析的能力。**当今中国政府总爱对学生进行'爱国主义'教育,灌输人们对一切苦难忍耐为所谓民族复兴燃烧自己。当代的青年应该识破这些谎言,不成为"主旋律"的傀儡,清楚地认识到这不过是统治阶级为了培养下一代努力而编织的借口。

我们说,**青年应该是勇敢的**,"哲学家们只是用不同方式解释世界,但重要的是改变世界",不能总讲那几句客套话——要骄傲地站出来,不做大环境的适应者、局势的旁观者、革命的评论家,而是加入革命的队伍,成熟地承担起责任,尽到自己的义务,做好为工人阶级的解放破釜沉舟的准备。

我们说,**青年要有持之以恒的耐心**,一腔热血想去改变这现状,就不能只有"三分钟热度"。 参与革命是一件十分严肃的事情,它向一切"乐子人"和寻找途径解闷、发泄的人闭紧大门。 做一个事情不能半途而废,干革命就要坚持到底——想想被嘲讽、越来越恶臭的网左群体, 哪个不是几年之后结束玩网就悄无声息了呢?必须拿他们视为负面教材,自我检查。

我们说,**青年要是积极向上的**。必须主动找事情干",杜绝躲在名为舒适圈的泥潭中混日子,回望过去的几百年中,青年一直站在革命的第一线,很多人会说时机未到",可这么等下来,革命者存在的意义又是什么呢?青年们应该要站在革命的第一线,成立政党,举起红旗,组织群众。

青年是社会的晴雨表。青年有着热血的思想,有着敢为人先的勇气,有着无限精力。**如果我们多一份勇气,多一份行动,那这个社会也就能多改变一分!** 

联系我们: Leninists1917@proton.me 2025-9-2 周二

# "同志, 你是如何成为一名共产主义者的?"

通常这是共产主义革命阵线在收到新同志的加入申请后,提出的第一个问题。我们认为"网左小群"们给出一份问卷让同志填写自己的个人信息是十分落后且僵硬的——这种"联系人对接"方法简直是不能自拔的"做题家"发了神经,反应了他们"出身论"的底层逻辑。相比之下,我们侧重全方位考核联系人的**理论水平、政治立场和优良品质**,回答几个问题是不足的。光想想初高中生在填写政治考试问卷时候的公式化回答,有几个人真心相信自己所说呢?

"如何成为一名共产主义者"因此是十分有效的熟悉、破冰手段,今天我们想不只是将它用于和主动联系的同志们的对接中,而是给到广大关注者面前。这也是我们给《共产主义者》频道增加互动性的一个计划,**欢迎同志们致信我们的邮箱(Leninists1917@proton.me),分享自己的历程**。同志们也可以自愿标注同意公开,我们会在安全化处理后进行整理。

共产主义革命阵线不会隐瞒我们工作的经验和方法,每位革命者一路上学到的教训也不该只留给自己。**一起来讨论吧!** 

致以革命的敬礼,

共产主义革命阵线

### 列宁的遗产

列宁晚年留给当代共产主义者最为宝贵的遗产就是《共产主义运动中的"左派"幼稚病》。 这本书是一位老布尔什维克在世界革命因冒进、冲动而失去一次次宝贵机会后,不得不 作出的严厉批判。许多同志阅读它很多时候会感到如同照镜子"一般不自在,《共产主义者》 认为,这是个好事,恰恰说明了它有助于教育我们不再踩一遍前人踩过的陷阱。

国际共产主义运动中,总有那么一些自称马克思主义的群体,嘴上喊着漂亮话,却根本不了解革命的辩证法。他们只懂得和极端宗教分子一样遵循僵化的"原则",做出行动不从现实出发而是根据自己心中预设的"理想状态"。他们拒绝参与一切"不纯洁"的运动,拒绝支援任何不成熟的反抗,这种人,一辈子也等不到自己梦中的"社会主义革命"。

他们偏激地拒绝与遇到事情就立刻上纲上线,无法置身处地理解工人阶级,懂得如何塑造劳动群众的阶级意识。对他们来说,除了自己队伍里的极端分子,一切人和事物都是反动"的;他们想着一蹴而就实现革命目标,历史仿佛没有自己发展的规律,只懂得每天不分场合重复同一句话:发动革命!发动革命!列宁说:

"我们的理论不是教条,而是**行动的指南**;卡尔·考茨基、奥托·鲍威尔这类"正宗的"马克思主义者的最大错误和最大罪恶,就是他们不懂得这一点,不善于在无产阶级革命最紧要的关头按此行事。马克思以前时期的俄国伟大的社会主义者尼加· 年尔尼雪夫斯基常说:'政治活动并不是涅瓦大街的人行道。'(涅瓦大街是彼得堡一条笔直的主要街道,它的人行道清洁、宽阔而平坦。)"

"左派幼稚病"危害是极其大的。它只会喊口号,而不懂做实事。我们的同志一定要时刻保持警惕,原则和灵活性二者应当相互结合,好比齿轮的运作需要润滑油才能使用更久,更稳定:

"当应战显然对敌人有利而对自己不利的时候,却去应战,那就是犯罪;革命阶级的政治家如果不善于实行"机动、通融、妥协",以避免显然不利的战斗,这样的政治家是毫无用处的。"